
Réalisation de solutions par dissolution

On prélève une masse m de soluté (généralement sous forme solide) ; cette masse est mesurée avec une balance.

La dissolution est réalisée dans une fiole jaugée (50 ; 100 ; 200 ; 250 ; 500 ; 1000 ; 2000 mL)
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On ajoute un peu d'eau 
distillée au fond de la 
fiole et on agite jusqu'à 
dissolution complète :

Après avoir été pesé, le soluté est 
introduit dans la fiole jaugée 2

On complète la fiole 
avec de l'eau distillée. 
Après homogénéisation 
 on obtient notre 
solution :

Concentration massique de la solution :

mCm = 
V

m

V
V

     Avec :
   → m, la masse de soluté, exprimée en g
   → V, le volume de la solution, exprimé en L
   → Cm, la concentration massique en soluté de la 
solution, est alors exprimée  en g.L-1

Concentration molaire de la solution :

C = 
V

 n

     Avec :
   → n, la quantité de matière en soluté, exprimée en 
mol
   → V, le volume de la solution, exprimé en L
   → C, la concentration molaire en soluté, est alors  
exprimée en mol.L-1
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